

“不忘初心 牢记使命”主题教育

# 工作简报

(第 15 期)

陇东学院主题教育领导小组办公室

2019 年 10 月 11 日

## 学习党史国史守初心 高扬爱国旗帜担使命

——党委中心组研讨爱国主义教育和党史国史教育专题

在全校“不忘初心、牢记使命”主题教育正在按计划深入推进之际，10月11日，校党委中心组召开了2019年第13次学习研讨会议，学习了习近平总书记在中华人民共和国成立70周年庆祝大会上的重要讲话、习近平总书记关于爱国主义教育和学习党史国史的重要论述等内容。要求全校各级党组织要结合唤醒初心、担当责任的时代需要，在立德树人实践中认真抓好落实工作，进一步推进主题教育向育人实践渗透，努力抓好校园思想政治教育，突出爱国情怀培养内容，通过丰富多彩的校园文化活动加大爱国主义教育的份量和力度，使广大师生在践行社会主义核心价值观和推进文明校园创建中不断成长为伟大祖国面向新时代的奋斗者。

学习研讨会议讨论认为，习近平总书记在中华人民共和国成立 70 周年庆祝大会上的重要讲话虽然只有短短的 800 多字，但是内涵非常丰富，讲话高度评价了新中国成立的历史意义，深刻阐述了新中国巨大的发展成就，豪迈地展望了新时代中国改革发展的美好前景，在社会各界引起热烈反响。爱国主义是一个永恒的话题，在中华民族几千年绵延发展的历史长河中，爱国主义始终是激昂的主旋律，始终是激励我国各族人民自强不息的强大力量。习近平总书记作为历史唯物论的忠实践行者，对从党史国史学习中总结治国理政经验非常重视，他在系列论述中就弘扬传统文化、总结执政兴国规律、增强文化软实力、坚定“四个自信”提出了明确的学习、领悟、实践要求，这些讲话和论述，充分体现了一个大国领袖应有的格局、境界和情怀、担当。中心组的专题学习是对全校这一专题教育活动的引领和推动。

党委书记曹复兴就进一步抓好爱国主义和党史国史教育提出了三点要求：一是要把习近平总书记关于加强爱国主义教育和学习党史国史的有关论述列入主题教育学习的指定内容，切实抓好学习领会和实践落实工作。要进一步激励全校党员强化爱国情怀，缅怀革命先烈，崇尚英雄人物，体悟奋斗精神，珍惜美好时代，团结努力进取，为推进学校各项事业长足发展奠定坚实的思想基础、培育强烈的情感认同。二是全校思政课要立足提质增效，积极探索推进“12311”教学模式改革，采取网络慕课、专题讲授、外聘英雄人物作报告、大学生论坛、学术研讨、观影座谈等方式，强化爱国主义教育内容，紧跟时代要求，探索整理更富有

鲜活时代气息的教学素材；要进一步抓好近现代史、新中国革命史、中国共产党党史等课程的建设。其他专业课程也要自觉发挥“课程思政”的基本功能，在专业教育中引导学生强爱国情、立报国之志、践强国之行，把爱国主义教育的旗帜高扬起来，在立德树人过程中发挥好激励和引领作用。三是要积极开展文明校园创建工作，通过主题鲜明、丰富多彩的校园文化活动，引导广大青年学生践行社会主义核心价值观，培育学生强烈的爱国情感。要将爱国情怀和唯物史观教育内容列入校园文化活动策划创意的突出位置，通过校园文化平台引导青年学生坚守奋斗初心，增强文化自信，立志报国成才。各党总支要在基层党建工作中通过“三会一课”等方式，持续加大爱国主义和党史国史学习培训力度，使“爱国、报国、强国”成为全校师生奋斗、成长、成才的强大精神支柱。

---

送：省委主题教育领导小组办公室宣传简报组

省委第七巡回指导组

---

发：各党总支，机关各部门

---

陇东学院主题教育领导小组办公室      2019年10月11日印

---

共印 30 份